

今天沿江苏南重回 35℃, 明天全省高温

现代快报讯(记者 卢河燕)受冷空气南下影响,这几天南京阴天开场,加上呼呼的小风,体感比较舒适。不过,“秋老虎”就要发威了。今天起,江苏淮河以南地区仍有高温天气,到了明天,淮北地区也将加入升温的行列,全省大部分地区的最高温度都将在35℃及以上,南京和无锡或将突破37℃。后天开始高温范围缩小。

眼下,“秋老虎”出没地区十分广阔,并且基本集中在南方。江苏气象显示,9月4日,全省以多云天气为主,5—6日沿淮淮北地区阴有

阵雨或雷雨,4日起淮河以南地区仍有高温,沿江苏南大部分城市的最高气温都将达到或接近35℃高温线,提醒大家继续做好防暑降温工作。

9月3日早晨,全省大部分地区气温相较于2日有所下降,沿江苏南地区23~27℃,其他地区18~22℃,体感上比较舒适。到了午后,太阳开始冒头,气温逐渐攀升。下午2点,全省大部分地区升至27~30℃。白天全省的日最高气温基本在30℃左右,全省最高的南京浦口达到32℃。

最新气象观测资料显示,今后几日,南京处于副热带高压的稳定控制下,高层水汽条件较差,天气以云系变化为主。然而,高温只是暂停一下,马上就要重启,预计9月4日—6日南京最高气温将上升到35~36℃,“秋老虎”依旧威猛。

从全省来看,9月4日,江苏东南部地区多云到阴有分散性阵雨或雷雨,其他地区多云到晴。9月5日淮北地区多云转阴有阵雨或雷雨,其他地区多云到晴。9月6日沿淮和淮北地区阴有阵雨或雷雨,部分地区雨量中等,其他地区多云到晴。

4日最高温度:沿江和苏南地区34~35℃,其他地区31℃左右;最低温度:本省东北部地区19~20℃,苏南地区24℃左右,其他地区22℃左右。全省偏东风4级左右。

5日最高温度:全省34~36℃;最低温度:沿淮和淮北地区23~24℃,其他地区25℃左右。全省偏东风4~5级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7~9级。

6日最高温度:沿江和苏南地区33~35℃,淮北北部27~28℃,其他地区30℃左右;最低温度:淮北

部23℃左右,其他地区24~25℃。全省偏东风4~5级阵风6级,有雷雨地区雷雨时短时阵风7~9级。

南京三日天气

今天 多云到晴,偏东风3到4级,24~35℃

明天 多云到晴,偏东风4级左右,26~36℃左右

后天 多云到阴,偏东风4级左右,25~35℃

弯腰、起身、挪步

环卫工 1900 米的道路“考验”

40℃

“今年的天气确实比往年热一点。”每天下午3点,南京玄武环境工程有限公司环卫工王二艳会准时出现在南京市玄武区太龙路的路口,开始下午的清理工作。连日来,南京持续高温,在热浪“烤”验下,他们头顶烈日坚守在一线,在大街小巷留下了身影。戴好帽子、拿上扫帚、骑上环卫车……近日,现代快报记者跟随王二艳,体验炎炎烈日下的环卫工作。

现代快报/现代+记者
杨晓冬/文 王光强/摄



王二艳在擦拭栏杆



记者(左)和王二艳一起清扫路面



王二艳骑着环卫车前去工作

1900 米的马路反复清扫

“我主要负责的是太龙路,全长1900米左右,属于快速路。路况不算复杂,主要以人机结合的方式进行作业。”王二艳向记者介绍,她每天分上午、下午两个时段工作,凌晨4点半开始,下午2点开始,都是先利用小型作业车对路段进行冲洗,再进行捡拾。随着高温天气的来临,王二艳的作业时间也做了调整,避开温度最高的时段,下午作业从3点开始。

清理人行道和非机动车道上的落叶垃圾、擦拭果皮箱、拔草……想要把环卫工作干明白,其实

有很多“技巧”。

“手要把在前面,路面高低不平就竖起来扫,草丛、花坛的里面,就用扫把尖去扫。”跟在王二艳身旁,她一点一点耐心地把“扫地秘诀”传授给记者。

经过阳光暴晒后的街头,地面温度、体感温度都远超气温,所以弯腰、清扫、起身这样简单的动作都会变得十分消耗体力。扫、铲、倒、弯腰、起身、挪步,这样看似简单的动作,他们每天都要重复上百次。烈日下,记者拿着扫帚扫了一会儿,额头上就已经冒出一层细汗。

“出汗很正常,天热用不了多久衣服就会湿透,午间休息的时候,我就回家换一身,下午再接着干活。”王二艳擦擦额头说,年复一年地重复工作,让她早已习惯酷暑严寒。对她来说,只要看到清理后干净整洁的街道,她就觉得满足。

日复一日,成为街头最美的“风景”

“这十余年里,可以清晰地感受到我们的作业方式在不断进步。”坐在小型作业车上,王二艳向记者介绍,她今年48岁,从事环卫工作已经11年了,从纯手工作业

到机械作业,环卫工作也一直在与时俱进。

“直到现在我印象还特别深,第一天干活时,两手10个手指磨了9个泡。”王二艳笑着说,日复一日地工作,让她逐渐掌握了用力的技巧。“环卫工作是辛苦,但哪份工作不辛苦呢?”王二艳说,无论严寒还是酷暑,她都始终坚守在一线,不断擦亮城市角落。

环卫工作的辛苦,大家看在眼里记在心里,无论是沿街商铺还是路边行人,大家都想给予他们一份“温暖”。“前两天,我在清理街道的时候,就有一个小姑娘买了冰水送给我,感觉真的很暖心。”王二艳说,除了送水的市民,许多商铺也会主动邀请环卫工人进店休息,感谢他们为城市环卫工作辛苦的付出。

现代快报记者了解到,为做好环卫工人防暑降温工作,相关部门采取避高温错峰工作制,充分发挥机械化作业优势,增加扫地车、洒水车等作业频率,同时为环卫工人提供爱心驿站,配备藿香正气水、风油精、绿豆汤等防暑降温用品,全力保障环卫工人身体健康和城市保洁工作有序开展。

他们头顶烈日,穿梭于大街小巷;他们挥汗如雨,坚守在一线不畏辛苦。他们用双手擦亮城市容颜,用汗水洗去街面污渍,保障居民生活便利,维护城市正常运转。他们忙碌的身影,就是烈日下街头上最美的“风景”。



扫码看视频

现代快报+ 新媒体品牌矩阵展播

光影江苏
江苏电影权威发声渠道



扫码关注光影江苏